



WOJEWÓDZTWO  
MAŁOPOLSKIE

# ZARZĄD DRÓG WOJEWÓDZKICH w KRAKOWIE

Kraków, 21.05.2010r.

ZDW/PW/2010/4175/DI3 BJ  
Znak sprawy: ZDW-DI-3-271-33/10

## Wg rozdzielnika

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego **„Przebudowa DW nr 783 na odcinku Wolbrom-Miechów – opracowanie dokumentacji projektowej i wykonanie robót.”**

Zamawiający - Zarząd Dróg Wojewódzkich w Krakowie zgodnie z art. 38 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz.U. z 2007 r. Nr 223 poz. 1655 z późniejszymi zmianami) udziela odpowiedzi na pytania wykonawców, które wpłynęły do zamawiającego zgodnie z terminem określonym w art. 38 ust. 1 Pzp

### Pytanie nr 1

Prosimy o odpowiedź czy zadanie obejmuje wykonanie ekranów, czy będą one objęte oddzielnym postępowaniem?

### Odpowiedź

Zadanie obejmuje wykonanie ekranów i ich wykonanie nie będzie objęte oddzielnym postępowaniem.

Ewentualna konieczność wykonania ekranów oraz zakres robót z tym związany wynikać będzie z uwzględnienia w projekcie przebudowy drogi wymogów decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia, którą zgodnie z punktem 1 PFU pozyska Wykonawca lub z ponownej oceny oddziaływania na środowisko.

Zakres wykonania ekranów zależy będzie również od przyjętych rozwiązań projektowych uwzględniających obniżenie poziomu hałasu wykazanych w raporcie o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.

Zamawiający w kolejnym piśmie wprowadzi zmianę w sposobie rozliczenia wykonania ekranów.

### Pytanie 2

#### Pkt 1.1.2 IPU:

Zamawiający wskazuje, jakie dokumenty należy przedłożyć aby Wykonawca mógł rozpocząć prace związane z opracowaniem projektów budowlanych i wykonawczych.

PYTANIE: Czy w związku z powyższym zapisem Wykonawca winien w określonym terminie zgłosić wszystkich Podwykonawców i przedłożyć ich polisy OC? Czy w związku z powyższym Wykonawca nie będzie mógł zatrudniać Podwykonawców w trakcie wykonywania robót budowlanych?

### Odpowiedź

Wykonawca winien w ofercie zgłosić zakres zamówienia, który zamierza powierzyć podwykonawcy. W terminie określonym w 1.1.2. Wykonawca winien złożyć tylko polisę OC wykonawcy, w której ubezpieczonymi są również podwykonawcy ( bez wskazywania listy podwykonawców). Punkt 4.3.SWU określa zasady zatrudnienia podwykonawców, w trakcie wykonywania zamówienia. W związku ze złożonym pytaniem zmienia się zapis punktu 1.1.2. IPU, który otrzymuje nowe brzmienie – w załączeniu zamienna strona nr 3 wzoru umowy (zał. nr 9 SIWZ).

### Pytanie 3

#### Pkt 1.1.22 IPU:

Prosimy o ostateczne określenie terminu realizacji: 34 czy 36 m-cy od dnia zawarcia umowy?

**Odpowiedź**

Termin realizacji wynosi 34 miesiące, zgodnie z ogłoszeniem SEKCJA II Przedmiot zamówienia pkt. II.3) i SIWZ Część I pkt. 7

**Pytanie 4****Pkt 4.3 OWU i SWU**

a) Zamawiający wskazuje, że do zawarcia umowy z Podwykonawcą Wykonawca uzyskać musi zgodę Zamawiającego i może także uzyskać zgodę Zarządzającego.

*PYTANIE: Skoro Zamawiający wymaga uzyskania jego zgody do zawarcia każdej umowy przez Wykonawcę z Podwykonawcą, to w jakich przypadkach będzie wymagana aproba Zarządzającego?*

b) Zamawiający rozszerza zakres pkt. 4.3 OWU poprzez dodanie postanowień w SWU.

*PYTANIE: Czy zapisy pkt. 4.3 ppkt 5 i 6 nie powinny być jednym podpunktem?*

**Odpowiedź**

W związku ze złożonym pytaniem zmienia się zapis punktu 4.3. SWU, który otrzymuje nowe brzmienie – w załączeniu zamienna strona nr 8 wzoru umowy (zał. nr 9 SIWZ).

**Pytanie 5****Pkt 4.13 OWU:**

Zamawiający określa kary umowne wobec Wykonawcy.

*PYTANIE: Czy Zamawiający także będzie naliczał Wykonawcy kary umowne w przypadku gdy opóźnienie w wykonaniu przedmiotu umowy nie będzie wynikało z winy Wykonawcy?*

**Odpowiedź**

Zamawiający nie będzie naliczał kar umownych za opóźnienie w wykonaniu przedmiotu umowy, wyłącznie w przypadku zaistnienia okoliczności zezwalających na zmianę terminu wykonania zamówienia, które Zamawiający określił w części VIII SIWZ UMOWA pkt 7.2. pod warunkiem wyrażenia zgody Zamawiającego. A zatem w przypadku opóźnienia spowodowanego innymi okolicznościami niż wyżej wymienione, Zamawiający będzie naliczał kary umowne, także w przypadku gdyby opóźnienie nie wynikało z winy wykonawcy.

**Pytanie 6****Pkt 5.2 IPU:**

a) Zamawiający zobowiązuje Wykonawcę do dokonania aktualizacji harmonogramów w przypadku zmiany ilości środków finansowych.

*PYTANIE: W jakim terminie Wykonawca będzie zobowiązany do wykonania aktualizacji przedmiotowych harmonogramów?*

b) Zamawiający zastrzega sobie możliwość ograniczenia środków finansowych na poszczególne lata z powodu występujących opóźnień w realizacji przedmiotu umowy.

*PYTANIE: Czy ww. ograniczenia będą dokonywane w związku z opóźnieniami wynikającymi z winy Wykonawcy?*

**Odpowiedź**

a) Termin, w jakim Wykonawca będzie zobowiązany do aktualizacji harmonogramu zostanie każdorazowo określony w piśmie Zamawiającego powiadamiającym o zmianie ilości środków finansowych.

b) Zamawiający jest zobowiązany do wydatkowania środków finansowych, zgodnie z planem rzeczowo-finansowym ZDW. W związku z tym winien znać ilości wydatkowanych środków z co najmniej miesięcznym wyprzedzeniem. W przypadku opóźnienia i realnego zagrożenia, że roboty nie zostaną wykonane zgodnie z harmonogramem, Zamawiający będzie zmuszony do przesunięcia środków na rok następny.

**Pytanie 7****Pkt 7.2.2 SWU:**

Zamawiający określa, że Wykonawca będzie uprawniony do wystawiania faktur przejściowych średnio raz w miesiącu.

*PYTANIE: Co Zamawiający rozumie pod pojęciem „średnio”? Czy tym samym dopuszcza on wystawianie przez Wykonawcę więcej niż jednej faktury przejściowej raz w miesiącu?*

**Odpowiedź**

W związku ze złożonym pytaniem zmienia się zapis punktu 7.2.2. SWU, który otrzymuje nowe brzmienie – w załączeniu zamienna strona nr 12 wzoru umowy (zał. nr 9 SIWZ).

#### **Pytanie 8**

##### **Pkt 9.2.2 ppkt 1 i 2 OWU:**

Powyższe ppkt. określają podstawowe naruszenia umowy, które skutkować mogą odstąpieniem przez Zamawiającego lub Wykonawcę od umowy.

*PYTANIE: Czy wskazane okresy wstrzymania i przerwy w realizacji przedmiotu umowy są okresami następujących kolejno po sobie dni?*

#### **Odpowiedź**

Tak. Wskazane okresy wstrzymania i przerwy w realizacji przedmiotu umowy są okresami następujących kolejno po sobie dni kalendarzowych.

#### **Pytanie 9**

##### **Pkt 9.2.2 ppkt 5 OWU:**

Powyższy ppkt określa, że Zamawiający będzie upoważniony do odstąpienia od umowy w przypadku gdy zostanie stwierdzone aktem oskarżenia, iż Wykonawca zaangażowany jest w praktyki korupcyjne przy wykonywaniu przedmiotowej umowy.

*PYTANIE: Czy w przypadku gdy okaże się, że akt oskarżenia jest bezzasadny a Wykonawca jest niewinny, to czy Zamawiający także będzie uprawniony do odstąpienia od umowy? Czy kwestia powyższa nie powinna być uzależniona od prawomocności wyroku w przedmiocie wyżej wskazanym?*

#### **Odpowiedź**

Zamawiający będzie upoważniony do odstąpienia od umowy w przypadku, gdy zostanie stwierdzone aktem oskarżenia, iż wykonawca zaangażowany jest w praktyki korupcyjne przy wykonywaniu przedmiotowej umowy, zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa.

#### **Pytanie 10**

##### **Pkt 9.2.2 ppkt 6 SWU**

Zamawiający przyznaje sobie uprawnienie odstąpienia od umowy w przypadku nie dostarczenia przez Wykonawcę umowy ubezpieczenia, opłaconej polisy OC i ubezpieczenia ryzyk budowy i montażu.

*PYTANIE: W jakim dokumencie Zamawiający określa dodatkową umowę ubezpieczenia poza ubezpieczeniem ryzyk budowy i montażu oraz polisą OC, wskazanymi w OWU?*

#### **Odpowiedź**

Wymagania ubezpieczeniowe zostały określone w punkcie 4.8. SWU. Poza określonym w tym punkcie ubezpieczeniem ryzyk budowy i montażu oraz OC, Zamawiający nie wymaga innych ubezpieczeń. Zamawiający precyzuje punkt 9.2.2. ppkt 6 SWU który otrzymuje nowe brzmienie: „Wykonawca nie dostarczył umowy ubezpieczenia OC wraz z polisą OC i umowy ubezpieczenia ryzyk budowy i montażu wraz z polisą”. W załączeniu zamienna strona nr 13 wzoru umowy (zał. nr 9 SIWZ).

#### **Pytanie 11**

##### **Pkt 9.2.4 OWU:**

Zamawiający określa obowiązki Wykonawcy w przypadku odstąpienia od umowy przez jedną ze Stron.

*PYTANIE: W jakim terminie Wykonawca zobowiązany będzie do opuszczenia placu budowy?*

#### **Odpowiedź**

Termin opuszczenia terenu budowy będzie określony przez Zamawiającego w zależności od okoliczności.

### **Zamawiający wprowadza następujące zmiany do SIWZ**

**SIWZ Część I PRZEDMIOT ZAMÓWIENIA pkt. 4** otrzymuje nowe następujące brzmienie „Zamawiający przewiduje udzielenie zamówień uzupełniających stanowiących nie więcej niż 50% wartości zamówienia podstawowego i polegających na powtórzeniu tego samego rodzaju zamówień”

### **SIWZ Część V OPIS SPOSOBU PRZYGOTOWANIA I ZŁOŻENIA OFERTY**

**pkt. 1.i)** otrzymuje nowe następujące brzmienie „Wykonawca nie później niż w terminie składania ofert może zastrzec, które dokumenty dołączone do oferty stanowią tajemnicę przedsiębiorstwa w rozumieniu przepisów o zwalczaniu nieuczciwej konkurencji i nie mogą być udostępniane innym uczestnikom postępowania. W takim przypadku Wykonawca dokumenty te zepnie w oddzielny plik opatrzone napisem: „Informacje stanowią tajemnicę przedsiębiorstwa- nie udostępniać innym uczestnikom postępowania”.

Oferta winna znajdować się w zamkniętym opakowaniu z napisem: „**Nr sprawy ZDW-DI-3-271-33/10**

**Przebudowa DW nr 783 na odcinku Wolbrom-Miechów – opracowanie dokumentacji projektowej i wykonanie robót - nie otwierać przed dniem 21.06.2010 r. godz. 10:00**” oraz adresem zamawiającego i danymi Wykonawcy.

W przypadku braku tej informacji Zamawiający nie ponosi odpowiedzialności za zdarzenia wynikające z tego braku np. przypadkowe otwarcie oferty przed terminem otwarcia a w przypadku przesłania jej pocztą nie otwarcie w trakcie sesji otwarcia."

**pkt. 3** otrzymuje nowe następujące brzmienie „ Termin składania ofert upływa w dniu 21.06.2010 o godz. 9:30

**pkt. 4** otrzymuje nowe następujące brzmienie „Otwarcie ofert nastąpi w siedzibie zamawiającego w pok. 218 w dniu 21.06.2010 r. o godz. 10:00"

**pkt. 6 ppkt. 1)** otrzymuje nowe następujące brzmienie „Wykonawca związany jest ofertą przez okres 90 dni. Bieg terminu rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert."

**SIWZ Część VII WADIUM pkt. 5** otrzymuje nowe następujące brzmienie „**Wadium należy wnieść do dnia 21.06.2010r. do godz. 9:30**

- w pieniądzu przelewem na konto Zamawiającego do **Kredyt Bank S.A. III o/Kraków Nr rachunku 26 1500 1979 1219 7000 1966 0000** z dopiskiem: „**Nr sprawy ZDW-DI-3-271-33/10Przebudowa DW nr 783 na odcinku Wolbrom-Miechów - opracowanie dokumentacji projektowej i wykonanie robót**"

W takim przypadku wykonawca winien zamieścić w ofercie potwierdzenie dokonania przelewu ( terminem wniesienia wadium jest data i godzina zaksięgowania kwoty wadium na koncie Zamawiającego).

- w pozostałych dopuszczalnych formach w przypadku osobistego składania oferty, oryginał dokumentu należy złożyć w kasie Zamawiającego, a kopię potwierdzoną za zgodność z oryginałem należy załączyć do oferty, w przypadku przesłania oferty pocztą lub kurierem oryginał należy złożyć w oddzielnym opakowaniu, aby można go było złożyć w kasie zamawiającego, a do oferty wpiąć kopię potwierdzoną za zgodność z oryginałem.

Wykonawca, którego oferta nie będzie zabezpieczona prawidłowo wniesionym wadium zostanie wykluczony."

**SIWZ Wzór umowy – załącznik nr 9** Zamawiający wprowadza następującą zmianę do wzoru umowy (załącznik nr 9 SIWZ):

pkt. 3.2.2. Istotnych Postanowień Umowy otrzymuje nowe następujące brzmienie

„[3.2.2] Zamawiający przekaze wykonawcy teren budowy w terminie do 28 dni od daty zawarcia umowy"

W załączeniu zamienna strona nr 4 .

**Zamawiający wprowadza następujące zmiany do ogłoszenia o zamówieniu z dnia 27.04.2010 nr 2010/S 80-119241:**

SEKCJA III: Informacje o charakterze prawnym, ekonomicznym, finansowym i technicznym

III. 1.2) Główne warunki finansowania i płatności i /lub odniesienie do odpowiadających przepisów je regulujących – wprowadza się zapis w brzmieniu „Płatność na podstawie faktur przejściowych do wysokości 90% kwoty umownej brutto i faktury końcowej"

- SEKCJA IV: Procedura

IV.3.3) Warunki uzyskania Specyfikacji i dokumentów dodatkowych wprowadza się zmianę w brzmieniu „ termin składania wniosków dotyczących uzyskania dokumentów lub dostępu do dokumentów 11.6.2010-13.00"

IV 3.4) Termin składania ofert lub wniosków o dopuszczeniu do udziału w postępowaniu - wprowadza się zmianę w brzmieniu „ 21.6.2010-09:30"

IV.3.7) Minimalny okres, w którym oferent będzie związany ofertą wprowadza się zmianę w brzmieniu „Okres w dniach 90 (od ustalonej daty składania ofert)

IV.3.8) Warunki otwarcia ofert wprowadza się zmianę w brzmieniu „Data: 21.6.2010-10:00"

- SEKCJA VI: Informacje Uzupełniające VI.3) wprowadza się zmianę w brzmieniu „Zamawiający przewiduje udzielenie zamówień uzupełniających stanowiących nie więcej niż 50% wartości zamówienia podstawowego i polegających na powtórzeniu tego samego rodzaju zamówień."

Niniejsze pismo staje się częścią Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia.

**DYREKTOR**

*mgr inż. Grzegorz Stech*

Rozdzielnik:

1 x DI-3 a/a  
www.zdw.krakow.pl